

EL BIEN PÚBLICO

Fundado en 1.º de Marzo de 1873

Mahón, martes 18 de agosto de 1914.

Número 12.370

SUSCRIPCION

En toda España: 1'50 pesetas mes
Extranjero: 30 pesetas al año
Número atrasado: 15 céntimos
Teléfono núm. 84

Número suelto 10 céntimos

Año XLII

Tarjetas de visita última novedad

Se han recibido en esta imprenta y Librería a precios reducidos

Boletín Diario

Oficinas publicas

Gobierno Militar.—Horas de despacho: de 9 a 1.—Calle de Isabel II.

Delegación del Gobierno.—De 9 a 1.—Calle de Gracia.

Ayuntamiento.—De 9 a 1.—Plaza de la Constitución.

Juzgado de 1.ª Instancia.—De 9 a 1.—Clausura del Carmen.

Juzgado Municipal.—De 9 a 1.—Alonso III.

Aduana Nacional.—De 9 a 1.—En los muelles de Sol a Sol, Andén de Poniente.

Delegación de Hacienda.—De 9 a 1.—Andén de Poniente.

Comandancia de Marina.—De 9 a 1.—Calle del Carmen.

Giro Mútuo.—De 9 y media a 12 y media.—Puente del Castillo.

Zona de Reclutamiento.—De 9 a 1.—Calle de San Roque.

Biblioteca Pública.—De 9 a 2.—Plaza de San Francisco.

Museo Municipal.—Los jueves de 3 a 5 y los domingos de 10 a 12, en el Ateneo Científico, Literario y Artístico.—Plaza del Príncipe.

Dispensario Oftalmológico Municipal y Consultorio de enfermedades quirúrgicas (Hospital Civil).—Consulta: los lunes, miércoles y viernes de 9 a 11 de la mañana.

Comunicaciones

Estación de Telégrafos.—Permanente.—Calle de San Fernando.

Central de Teléfonos.—Permanente.—Calle del Bastión.

Oficinas de Correos.—Calle de Isabel II, 48.

HORAS DE DESPACHO

Certificados y valores
—Todos los días de 9 a 12; además los lunes y miércoles de 11 a 13 y los jueves y sábados de 15'30 a 16'30

Giro postal
—Todos los días de 9 a 12.

Paquetes postales
—Imposición: todos los días de 9 a 11 y media.

Entrega a destinatarios: todos los días de 11 a 13.

Lista

Todos los días de 10 a 13.

Recogida de buzones
—en las expediduras
Una recogida se verifica todos los días a las 12; y los días de correo, otra una hora y media antes de la salida de los vapores.

ITINERARIOS DE LOS VAPORES-CORREOS

MAHÓN-PALMA
Lunes y miércoles 8 noche.
MAHÓN-BARCELONA DIRECTO
Jueves y sábados 5 y media tarde.
MAHÓN-ALCUDIA-BARCELONA
Martes 9 mañana.
CIUDADELA-PALMA
Viernes 8 noche.
CIUDADELA-ALCUDIA
Martes y jueves 11 mañana.
PALMA-MAHÓN
Miércoles y viernes 6 y media tarde.

BARCELONA-MAHÓN DIRECTO
Martes y sábados 6 y media tarde.
BARCELONA-ALCUDIA-MAHÓN
Jueves 4 tarde.
PALMA-CIUDADELA
Sábados 6 y media tarde.
ALCUDIA-CIUDADELA
Miércoles y viernes madrugada.

Correo interior

SALIDAS PARA CIUDADELA
—Una expedición diaria en automóvil que sale a las 7 de la mañana todos los viernes a las 7 y a las 15'30
Coste total de la expedición cuatro pesetas.

Ayuntamiento de Mahón

SESION ORDINARIA DE YA DE AGOSTO DE 1914

Presidió el Alcalde don Juan de Vidal asistiendo los señores Carreras Hernandez, Oives, Panedas, Ponsotí Vingt, Pons Castell y Botella.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la sesión ordinaria anterior.

Conceder las siguientes licencias:

A don Federico Cerdona para elevar la parte central de la casa que posee en la carretera de San Luis.

A don Gaspar Val's Pons para construir una casa en el primer kilómetro de la carretera de San Luis.

A don Pedro González Seguí para reconstruir una pared en el camino Viejo de San Clemente del predio «Mategarb».

A don Antonio Tutó Gelabert para suprimir unas piedras y los alfileres de la pared del accesorio número 39 de la calle de Alayor perteneciente a la casa número 1 de la calle del Bastión.

A don Damian Bagur Sintés para abrir una puerta en la casa número 20 de la calle de Comercio.

A don Antonio Gomila Bagur para reformar aberturas y construir una acera en la casa que posee en la calle de San Lorenzo del anejo pueblo de San Clemente.

A doña Emilia Riera Escudero para modificar la espillera del sótano de la casa número 34 de la calle Nueva.

A don José Barber Moll para mo-

dificar la ventana de la casa número 7 de la calle de San Jerónimo.

Renovar el adpuñado de la parte de la calle de Isabel II.

Renovar la parte adpuñada de los cruces de la calle de Prieto y Cales.

Aprobar varias cuentas.

Aprobar la cuenta del Matadero de julio con un líquido de 2 667'83 pesetas.

Aprobar las cuentas de gastos de consumos de Julio.

Conceder al maestro de escuela regional de este municipio don Antonio Obrador Escandell, que ocupa el número 2 del escalafón de antigüedades, los beneficios de la segunda anualidad del capital que legó a dicho fin don Gregorio Galmés.

Quedar enterado de una comunicación del señor Gobernador Civil de la provincia referente a instalación de Laboratorios municipales de análisis en las cabzas de partido.

Conceder veinte días de licencia al Administrador de Consumos señor Sigües.

Quedar enterado de la visita hecha por el señor Alcalde a la Colonia escolar de Addaya quedando altamente satisfecho del buen funcionamiento de la misma.

Dirigirse al señor Ministro de Fomento en petición de que se realicen obras públicas en Menorca para dar ocupación a los obreros fijos de trabajos con motivo de haberse paralizado algunas industrias a causa de la guerra europea y a fin de que puedan continuar trabajando los que en la actualidad se ocupan en las obras de construcción del primer tramo de la carretera de Mahón a Fornells que está a punto de terminarse.

Quedar enterado de haber producido quince pesetas los bailes de L'umesanas.

A INFORME

A estudio de la Comisión de Fomento.

Instancia de don Antonio Triay Moll pidiendo permiso para efectuar obras en el frontis de la casa que posee en L'umesanas.

Instancia de don Gabriel Terres Col pidiendo permiso para efectuar obras en la casa número 67 de la pla-

za de la Expañada.

A estudio de la Comisión de Hacienda.

Cuentas.

Instancia de doña Catalina Gomila Font pidiendo se le abone el valor de la faja de terreno cedido a la vía pública en la carretera de San Luis.

Instancia de don Constantino Ricci Bartra pidiendo se le autorice a traspasar a favor de don Cayetano Ricci Flaminio el arriendo de la caseta número 4 del Mercado del Carmen.

Comunicación del señor Recaudador de arbitrios municipales participando:

Que don Juan Cardona Oives adeuda veinte y una peseta por el arriendo de este año de un solar de la calle del Campamento.

Que don José Cardona Oives adeuda treinta y siete pesetas por el arriendo de un solar de la calle de la Infanta y no quiere continuar con el mismo.

Que don Jaime Oives adeuda veinticinco pesetas por los alquileres del acta trimestre de la caseta número 9 del Mercado del Carmen haciendo abandono de la misma.

Para que estudie los pliegos de condiciones para contratar en pública subasta los siguientes servicios, fijando los correspondientes tipos:

Barrido y limpieza de las vías públicas.

Recogida de aguas sucias de los particulares.

Riego de las vías públicas, pasadas y arboladas.

A estudio de la Comisión de Gobernación, comunicación del señor Gobernador trasladando otra del señor Delegado Provincial de la Junta de Gobierno y Patronato de Farmacéuticos titulares interesando organizar el servicio en esta ciudad con arreglo al Reglamento de partidos de 1891 y Real Orden circular de 18 de abril 1905.

INDETERMINADO

El señor Botella reiteró su ruego para que se proceda al riego de la vía de la Infanta.

Y se levantó la sesión.

Quien es el almirante de la Flota inglesa

Londres.—El «Daily Mail» publica la siguiente biografía del almirante inglés sir John Jellicoe, el cual manda la flota inglesa del mar del Norte:

«Lord Jellicoe una a una genialidad audaz en la concepción de proyectos tácticos, una capacidad y una rapidez asombrosa, para tomar en consideración las probabilidades de un fracaso o de un éxito.

Durante las maniobras navales anuales el almirante Jellicoe ha dado pruebas de una grandísima audacia y abundancia de recursos.

Es un carácter vigoroso, intrépido y de gran decisión.

Conoce perfectamente el sitio por el cual son vulnerables las costas de Europa.

El almirante Jellicoe es uno de los hombres que mejor conocen la artillería científica precisamente. Sabe que el único modo de obtener un éxito en el mar es «pegar antes y continuar pegando»; bajo su mando, el crucero «Duke» llegó a ser hace diez años el mejor tirador de toda la flota.

Dos veces ha estado para morir en el cumplimiento de su deber. Una de ellas, en 1893, cuando se hundió el navío «Victori» y era su comandante, y al chocar con el «Camperdown», lord Jellicoe se hundió pero pudo salvarse a nado, felizmente para Inglaterra.

La segunda vez fue herido en Pekín por los boers al entrar al frente de los marinos ingleses.

Lord Jellicoe es el Roberto Kitchener de la Marina inglesa y el hombre en quien toda Inglaterra tenía fijados los ojos.

CREDITO MERCANTIL DE MENORCA

Pagamos el cupón de la Deuda Auortizable el 5 por 100 vencimiento 15 Agosto 1914.

El Batallón Deportivo

Cuanta verdad es que una institución que no tiene por base el principio religioso, ve desmoronarse uno a uno los artículos de su programa, puesto que respetando la autoridad divina, la humana resulta ser un farrago de disposiciones, sin ninguna fuerza moral.

De ahí que el espectáculo dado precisamente en estos dos últimos días por el Batallón Deportivo de la Academia Mariana, haya sido como una exposición manifiesta para demostrar que efectivamente esta creación (una de las múltiples de la Academia) tiene un doble carácter: (fin general de la Academia) expansión y cultura, y al propio tiempo observación estricta del primero y principal artículo de sus estatutos que es «honrarás a tu Dios».

Y fieles a su consigna, el sábado pasado festividad de la Asunción de Nuestra Señora, el Batallón Deportivo, atentamente invitado por el reverendo señor Rector de la parroquia de Santa María, en correcta formación, asistió a la misa de doce, que fue ayudada por dos unidades del Batallón.

En el momento de la elevación, la banda de cornetas y tambores, dejó oír las notas patrias de la Marcha Real. Terminada la indicada misa regresó a la Academia, entre vivas muestras de simpatía por parte del público.

Por la tarde a las seis formó en la procesión. Alternando con la Capilla de música de la citada parroquia, la banda del Batallón amenizó el trayecto con escogidas y afinadas marchas, resultando más lucida que en años anteriores.

Después de referida, en la plaza de la Constitución y dando frente a la iglesia el Batallón saludó al Ilustrísimo señor Obispo, en la posición de firmes, dirigiéndose poco después a la Academia.

Anteayer a las tres y media de la tarde y según la orden del día, pasó a visitar el acorazado de guerra español «Pelayo», a cuyo fin embarcó en las traineras «Inmaculada» y «Bella Mahonesa», cuyos equipos vestían el uniforme de gala.

«CUASI»

de un espeso bosque. La niña, radiante de contento, acariciaba con frenesí a su papá, notificándole que estaba salvada; aquellos señores de las calaveras la habían indultado; se le permitía vivir; no había sido, todo, más que una pesadilla. Él se asfixiaba de gozo. El primer impulso de uno y de otro fue participar la grata nueva a Doñores: había que buscarla. Parecía que se oía su voz entre los susurros de la arboleda. Intérnaronse por allí gritando sin cesar. La hija repitió, a cada instante, con entonación argentina:

—¡Mamá, mamá, no llores que ya estoy buena y seremos felices!

Pero el tiempo transcurría, y leguas y más leguas de afanoso recorrido iban agotando, sin resultado, las fuerzas de los impacientes exploradores; la tristeza se apoderaba nuevamente de ellos; la noche cerraba oscura y pavorosa; Remo apenas distinguía ya cerca de sí el yago contorno de Lolita, ni percibía sus pasos ni su acento; temeroso de perderla, qui so asirla de la mano, mas, en aquel punto, encontróse solo y sumido en profundas tinieblas; extravióse de espanto y despertó, incorporándose al curso amargo de las cosas ciertas.

Todo seguía igual: prevalecía la luz de la mariposa sobre la iluminación exterior, y los muebles y objetos realizaban en techo y paredes la imposible geometría de las sombras; la respiración áspera de la enferma segmentaba en trozos los minutos, como si rimara las últimas estrofas del fatal poema; la desventurada madre, petrificada junto a la cama, devoraba en silencio su inmenso dolor, y, allá fuera, lejanos rumores anunciaban el despertar de la Naturaleza y de las gentes, presintiendo el nuevo día.

El auxiliar levantóse, como pudo, de su asiento; sus piernas, a duras penas lo sostenían; le zumbaban los oídos; todo le rodaba; sentía como si sus miembros se le congelasen y una argolla de hierro le oprimiera con fuerza creciente el corazón. Sobreponiéndose a sí mismo, iligó a uno de los balcones, en

A pesar de su condición de excedente, don Máximo solicitó y obtuvo la representación del Rector de la Universidad para presidir el doble entierro del auxiliar y de su hija. En la fúnebre comitiva formó la población entera. Sentíase Vivaz muy satisfecho de figurar al frente de tan unánime y grandiosa manifestación.

—En verdad—pensaba con impertinente humorismo—que este pobre hombre no ha obre ido, en vida, éxito tan indiscutible como el conseguido con su muerte. ¡Ah, y aquí se le concede el sitio de honor!

De los dos tétetros, en efecto, el de la derecha era el negro.

Y luego añadía el prócer, con creciente insensatez:—Por fin el bueno de don Cusai ocupa el primer lugar, mas, a fe mía, que nadie le envidiará ese puesto.—Y al discurrir así,

Conferencias telegráficas

Servicio especial de nuestro corresponsal en Palma

EL CONFLICTO EUROPEO

¡OJO! Coleccionistas ¡OJO!

Llegaron ya las colecciones de películas agotadas y las nuevas.

La vida por el Rey
El recuerdo del otro
Hacia el abismo

Quo Vadis
El Rey del aire
Atlantis

Todas sugestivas y de argumentos muy interesantes

EDITORIAL TIKET

Mahón, Antonio Gantemisa. — Ciudadela, La Sexagenaria. — Alayor, Jaime Timoner, calle Menor, 26.

Próximo lunes las editadas esta semana

¡OJO! Coleccionistas ¡OJO!

De Madrid

18 Agosto

Deportación

El Gobierno ruso ha ordenado la deportación de quince mil sujetos alemanes y austriacos que se hallaban en las provincias del Báltico.

El sultán de Marruecos

Comunican de Rabat que ha sido hecho público por el Gobernador general el texto del Presidente de la República Francesa dando cuenta de la declaración de guerra a Alemania y atentando al pueblo francés para la lucha, habiendo provocado el llamamiento grande muestras de entusiasmo en favor de Francia.

El Sultán visitó al Presidente general Liautey rogándole que en su nombre telegrafiara a Mr. Poincaré dándole cuenta de que haría votos para el triunfo de las armas francesas, ofreciendo a las mismas su mas fiel concurso.

El Japon y Alemania

Se da como seguro que el Japon enviará el ultimatum a Alemania si no retira inmediatamente los buques de guerra que se hallan en los mares de la China.

De San Sebastián

El subsecretario de Gobernación nos ha manifestado que el Rey saldrá mañana de San Sebastián para Madrid al objeto de presidir un Consejo de Ministros.

Además nos ha agregado que han llegado a San Sebastián centenares de trabajadores españoles que han sido expulsados de Francia.

Las autoridades llevan a cabo importantes gestiones para enviar a cada uno a la región a que pertenece y dar ocupación a los naturales de aquella.

Mitín en Santander

Comunican de Santander que anoche los comerciantes e industriales celebraron un mitín que vióse en extremo concurrido, acordando solicitar del Gobierno la supresión del impuesto sobre la sal.

Se han adherido por telégrafo a las conclusiones aprobadas los comerciantes e industriales de Zaragoza.

Ataque a Tiat

De París comunican que en el ministerio de la Guerra han facilitado una nota asegurando que los alemanes atacaron la población de Tiat, siendo rechazados por la caballería francesa, la cual les obligó a retroceder.

En Bredos los franceses obligaron a retroceder a dos cuerpos de ejército bávaros tomándoles importantes posiciones situadas en la propia frontera.

Otra nota del propio ministerio de la Guerra dice que las fuerzas que atacaron a Tiat se componían de dos divisiones de caballería, varios batallones de infantería y algunas compañías de ametralladoras.

También se afirma que el combate de Muncuse Pilon fué sumamente encarnizado y en él quedó demostrada de una manera bien patente la superioridad de la artillería francesa sobre la alemana.

Los franceses lucharon con gran ímpetu, causando graves destrozos en las filas alemanas, las que quedaron deshechas, distinguiéndose en esta acción los cazadores y Dragones ayudados eficazmente por la artillería.

No cabe negar que los polacos lucharon con bravura, pero ésta se estrelló ante el valor francés, cuyo ejército obtuvo un gran éxito, logrando hacer prisioneros a muchos soldados alemanes.

Varios de los prisioneros alemanes que han sido interrogados, afirman que en su nación concipián absurda la guerra y que ello ha sido causa de que ocurrieran graves desórdenes.

Todas las anteriores noticias proceden de París; conviene sean tomadas con cierta prevención.

Austriacos y serbios

Continúa el asedio a la plaza de Belgrado, la cual después de haberse anunciado hace un mes que se había rendido a los austriacos, va a resultarnos más inexpugnable que Lieja.

Las últimas noticias nos llegan de Nisch y afirman que los proyectiles austriacos han causado enormes destrozos en los principales edificios.

El fuego de los austriacos empezó en las primeras horas de la tarde de ayer, durando hasta las ocho de la noche sin cesar, llegando a disparar los cañones austriacos hasta diez y seis granadas por minuto.

La artillería serbia en un principio intentó repeer el ataque, pero viéndose impotente ante el ímpetu de la austriaca, optó por retroceder.

El cañoneo en las últimas horas de la tarde fué horrible, quedando la ciudad convertida en montón informe de ruinas.

Entre Belgrado y Orenovitz se ha librado un importante combate entre serbios y austriacos, estando los primeros valientísimos.

Ambos ejércitos tuvieron sensibiles bajas.

Lo que dice Lema

El marqués de Lema ha confirmado la noticia circulada hace días de que Turquía había adquirido los cruceros alemanes «Goeben» y «Breslau», que penetraron en los Dardanelos.

Hablando el ministro de Estado

acerca de la guerra, manifestó que había sido el primer engañado, pues nunca creyó que ésta fuera de larga duración, más dado el plan que parece se han impuesto los ejércitos beligerantes, esta va a ser, por desgracia, duradera, y digo por desgracia, agregó, porque asusta pensar en los conflictos económicos que va a acarrear.

Invasión de colonias alemanas

A medida que la guerra se extingue, los alemanes vense más impotentes para atender a todos lados, pues a las guerras que sostiene con Europa hay que agregar el ultimatum que le ha mandado el Japon y la ocupación de sus colonias en Africa, las cuales han sido ocupadas por las tropas inglesas.

El ejército aliado

En Charleroy se han unido los ejércitos franceses y belgas, marchando unidos al encuentro del alemán, temiéndose una gran batalla.

Ha terminado el desembarque de las tropas inglesas, las cuales al mando del general French lucharán combinadamente con los ejércitos franceses y belgas.

Lavándonos la cara

Varios periódicos franceses, como si intentaran buscar ayuda por parte de nuestra nación, se expresan de ella oogiándola, distinguiéndose en ello «Le Figaro», el cual opina que en Francia en ninguna ocasión se ha olvidado de las muchas simpatías que España siente por ella e Inglaterra y que en el caso probable de que se viera obligada a abandonar su neutralidad, sería para ponerse de parte de las dos naciones citadas, ya que este es el sentir casi general de sus súbditos.

Estandarte apresado

Los belgas han logrado apoderarse del famoso estandarte del regimiento de los Húsares de la Muerte, regimiento por el cual el Emperador Guillermo sentía gran entusiasmo, vistiendo casi siempre su uniforme.

Dicha presa ha causado gran alegría entre los soldados belgas, habiéndolo depositado en el Ayuntamiento de Diest.

Asegúrase que los belgas han dado repetidas ocasiones a los alemanes para librar una gran batalla, no habiéndolo éstos aceptado.

En la Alta Alsacia se libran sangrientos combates.

Notas francesas

Las fuerzas francesas lograron recobrar la plaza de Thaan.

Se ha publicado en París el primer número del «Boletín de la Guerra», el cual inserta la relación de los combates librados y confirmados oficialmente y bajas habidas.

Hoy no se ha recibido noticia alguna relativa a Lieja.

Austria e Italia

De día en día aumenta la tirantez de relaciones entre Austria e Italia, tanto que a nadie extrañaría que ambas naciones acabaran por declararse la guerra.

Italia concentra en su frontera un ejército de doscientos mil hombres.

Negativas

El Gobierno ruso ha negado que hubiese formado en la frontera partidas irregulares que se entregan al bandillaje.

Agrega dicho Gobierno que nunca permitiría dichos actos y que sería el primero en reprimir caso de que existieran.

Muertos de calidad

Se asegura que en el cerco de Lieja murió un hermano del canciller

Alemán fusilado

Los belgas afirman que también hirió la muerte en dicho sitio el general alemán Emms, si bien hoy quien asegura que se suicidó al ver la derrota de las fuerzas que mandaba.

Alemanías fusilado

Comunican de Bruselas que ha sido detenido y fusilado un individuo alemán que rondaba en las inmediaciones del alojamiento del Rey de Bélgica y a quien han sido hallados documentos comprometedores, lo cual ha dado a entender que se trataba de un espía.

Servia protesta

El gobierno de Servia ha presentado una enérgica protesta contra Austria, por haber comenzado el bombardeo de Belgrado y otras plazas sin previo aviso, para dar el necesario plazo al objeto de que salieran las mujeres, niños y ancianos.

El ultimatum del Japon

Desde Londres comunican que se ha confirmado que el Japon ha enviado su ultimatum a Alemania.

En dicho documento, el gobierno nipón exige que retire de los mares de China y Japon en el improrrogable plazo de ocho días cuantos buques de guerra tenga en aquellas aguas o que los desarme y que en el plazo de un mes evacue los territorios de Kiatchen los cuales se encargará el Japon de entregar a la China. El Japon concertará su actitud de acuerdo con Inglaterra.

Turquia por Alemania

Ayer se dijo que Turquía había acordado mantenerse neutral a todo el conflicto europeo y hoy en el ministerio de Estado español se ha confirmado oficialmente que dicha nación intervendría en favor de Alemania.

Consejos de ministros

Mañana se celebrará un consejo de ministros que será preparatorio de otro que tendrá lugar en Palacio el jueves, presidido por el monarca.

Noticias cortas

Francia ha dado por terminada su movilización.

El ministro de Estado señor Marqués de Lema ha manifestado que carecía de toda noticia, por cuanto en Berlín se ejercía rigurosisima censura.

Alemania ha protestado contra la guerra de guerrillas.

En Inglaterra escasea el material eléctrico.

Las tripulaciones alemanas han abandonado los cruceros «Goeben» y «Breslau».

Encuétrase en Roma habiendo conferenciado con el Rey y el Ministro de Negocios Extranjeros, el Embajador de Italia en Berlín.

Francia y Austria

Asegúrase que los austriacos han evacuado Trieste y Fiume ante los temores de que la escuadra francesa ataque dichas plazas.

Ocupación

Se ha confirmado oficialmente que las fuerzas francesas han ocupado la importante plaza de Aintevarié aux Mimos, en la Alta Alsacia.

VERGER

Vida de N. S. Jesucrist

DE MOSSEN JUAN AGUILÓ

Hermosa obra premiada en el Certamen habido entre el Clero por edicto del Ilustrísimo y Reverendísimo señor Doctor don Pedro Juan Campins, Obispo de la Diócesis de Mallorca.

Está de venta en nuestra Librería.

Nuestro Diputado

Desde que regresó a esta isla nuestro distinguido amigo el ilustre Diputado a Cortes por Menorca don Gabriel de Squella, la casa señorial que posee en el predio «San Llorens» del término de Alayor en donde ha ido a descansar en compañía de su aristocrática familia, se ve continuamente visitada por multitud de amigos y correligionarios que van a ofrecer al señor Squella el testimonio de su amistad y de la más incondicional adhesión.

Además de las personalidades e infinidad de amigos que han ido a ofrecerle sus respetos, el día 14 le visitó una numerosa comisión de monárquicos de Alayor, los cuales fueron sumamente atencidos.

El día 15 fué también visitado por una comisión del Ayuntamiento de la susodicha villa, comisión presidida por el señor Alcalde don Miguel Villalonga y de la cual formaban parte los señores concejales don Pedro Marín, don Jaime Mascarell, don Juan Jimenez Quintana y don Pedro Fabregas. Su objeto era exponer al señor Diputado la crisis que está atravesando la villa de Alayor con motivo del conflicto internacional y suplicarle que, en caso de que el mal se propague y extienda a los demás oficios, intercedi se cerca del Gobierno para que se lleve a efecto el proyecto de carretera que debe unir las carreteras Nueva y Vieja, a fin de dar trabajo a todas las personas que fuera posible. Los comisionados quedaron altamente satisfechos de la favorable acogida que se les dispensó y don Gabriel de Squella demostró estar enterado de la precaria situación que atraviesan los obreros de esta isla y prometió interesarse e interponer toda su influencia para que se vieran realizadas las justas pretensiones del Ayuntamiento de Alayor.

Finalmente, el domingo día 16 recibió también la visita del señor Presidente del Comité Monárquico de Ferrerías y una comisión del Ayuntamiento de aquella población compuesta del señor Alcalde y dos concejales, los cuales se trasladaron al predio de «San Llorens» para tratar con el señor Diputado, varios asuntos de capital interés para el pueblo de Ferrerías. Al igual que los anteriores, estos comisionados quedaron también muy agradecidos a las atenciones de que fueron objeto.

Todo esto demuestra que la labor realizada por el digno Diputado a Cortes por Menorca no ha sido infructuosa y que todos los menorquines sin distinción de clases ni partidos han encontrado en el señor Squella un buen representante e incansable abogado de sus deseos y aspiraciones.

Como ya anunciamos en la hoja extraordinaria del domingo, día 16 del actual, ha sido aprobado el proyecto de construcción de un tiro en el cabo de Favartix, sito en la costa Norte de esta isla.

Menorca debe este nuevo favor a don Gabriel de Squella quien no cesa en su labor menorquinista.

La empresa del Teatro Principal en vista del grandioso y franco éxito alcanzado por las famosas «Hermandades Españolas», les ha prorrogado el contrato.

Papel sánico superior a 0'15 ptas. el rollo

Librería de Sucesores de Arpal

NUOVA, 10

Teatro Principal

Gran cinematógrafo Pathé Frères. Hermoso aparato de última perfección de óptica y mecánica. Grandiosa sesión para hoy a las 9 y media.

PROGRAMA
Exhibición de preciosas películas de interesante argumento.
Sucesos de las simpáticas HERMANAS ESPAÑA
aplaudidas y celebradas bailarinas y duetistas.

Centro Comercial Administrativo

Portal de Mar, 10, Mahón
OPERACIONES QUE REALIZA
Cobro de créditos y facturas.— Tramitación de asuntos judiciales y administrativos.— Diligenciamientos de exhortos.— Representaciones en quibras y suspensiones de pagos.— Compra, venta y administración de fincas con garantía.— Compra y venta de censos.— Préstamo y colocación de capitales.— Comisiones y representaciones nacionales y extranjeras.— Seguros en todos sus ramos.— Agenciamiento de pasajes en todas las Compañías de vapores, etc.
Este Centro tiene Corresponsales activos en todas las Plazas importantes.

DE ACTUALIDAD

Se ceden a renta vitalicia:
Pesetas
Un capital de 5.000'00
Varias casas en la calle Cos de Gracia de esta ciudad que reditúan mensualmente 72'00

Fincas para vender:
Una finca rústica situada en este término 35'000'00
Una casa y huerto contiguo en la calle de Santa Rosa de esta ciudad 3.500'00
Otra casa en la calle de San Nicolás en idem 1.750'00
Una cochera con huerto en la calle de Belavista en idem 1.350'00
Dos casas en la calle de Calafons de Villa Carlos 3.250'00
Una casa en la calle de Buenavista en idem 2.500'00
Dos casas en la calle de San Sebastián de Mahón 5.000'00

Capitales para colocar garantizados con hipoteca:
Un capital de 5.000'00
Otro de 2.500'00

Para informes y demás en las oficinas del Centro Comercial Administrativo, Portal de Mar, 10.— Horas de despacho, de 9 a 1 y de 3 a 6.

ANUNCIVAY, 11
141

Lorenzo Pons Marqués

Médico especialista en las enfermedades de los ojos
Premiado por la Real Academia de Medicina de Madrid.
Académico correspondiente de la misma.

Director del Dispensario Oftalmológico Municipal.
Consulta de 12 a 2.

Paja y Alfalfa

Grisobal Tomás, Muelle
Depósito para la venta: Martín Mata, Carretera de Ciudadela. 37

Pedro Mir Llambías

MÉDICO-CIRUJANO
Especialista en Partos y Ginecología (enfermedades propias de la mujer), ex-slumero de los Hospitales de París.
PRIETO Y CAULES, 13

Consulta de 2 a 4 y de 8 a 9.
Días festivos de 12 a 3 228

259

POLVOS GEPE

Antiséptico-Refrescantes, Antipútridos, Desodorizantes
y Secantes por excelencia.

De éxito seguro contra las Escaldaduras, Erosiones, Rozaduras, Urticaria, Sudores excesivos y todas las afecciones de la piel.

Sustituyen y superan a todos los polvos hasta hoy empleados, como son los de arroz, patata, almidón y a los anticuados polvos de guerra tan usados en los niños y en el tocado íntimo de la mujer.

En ninguna casa deben faltar los Polvos Gepe.

Probarlos es adoptarlos

Precio del paquete 30 céntimos

Farmacia G. Pons, Doctor Orfila, 12

Debilidad en las piernas

En los ancianos y los niños
Vejez prematura, Neurastenia

Se curan con el **JEWEL**

a base de Muyrapuama del Brasil

Esta maravillosa planta ejerce una acción orprendente sobre la médula y el cerebro, regenerándolos, y sus efectos inmediatos se manifiestan por el bienestar y la alegría de la mas sana juventud.

Completamente inofensivo.

Depósitos en todos los países

Depósito central en Mahón

Don Guillermo Pons, Farmacéutico, Dtor. Orfila 12

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industriales y Elemento Oficial de España. Agricultura, Ganadería, Hídrografía, Minería, Propiedad, Reservas públicas y estadísticas. Servicios públicos. Anuncios de Aduanas y demás datos de interés. Con la edición presente se regalan seis preciosas mapas de las provincias impresas en colores.

OBRA DE UTILIDAD GENERAL

Indispensable en toda oficina, almacén, establecimiento público, etc. Precio de venta en toda España: 35 pesetas franco de porte

PUBLICADO POR LA SOCIEDAD ANÓNIMA

“ANUARIOS BAILLY-BAILLIÈRE Y RIERA REUNIDOS”, Consejo de Ciento, núm. 240. - BARCELONA

Dirección telegráfica: “ANUARIOS” - Barcelona

STOMALIX

es la marca de fábrica del ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS, el mejor

TÓNICO DIGESTIVO

que recetan los médicos para la curación de los desórdenes digestivos, ya sean producidos por excesos de comer y beber, abusos de toda clase, pasiones deprimentes, trabajo y preocupaciones constantes, etc., aun cuando tengan una antigüedad de 30 años y hayan fracasado los demás medicamentos.

CURA el DOLOR de

ESTÓMAGO

accedias, aguas de boca, vómitos, indigestión, dispepsia, estreñimiento, diarreas y disenterias, mareo de mar, dilatación y tíficos del estómago, neurastenia gástrica, hipercloridria y anemia y clorosis con dispepsia.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID

Se vende por correo incluido el envío a plus



Patentes: 24 Junio 1890; 31 Mayo 1892; 2 Enero 1894; 27 Julio 1897; 3 Agosto 1897; 17 Agosto 1897

Prodigioso descubrimiento norte-americano de los señores Dr. H. Sanche & C^a de New-York.

Verdadera revolución en la ciencia de curar las dolencias por diaoxigenación.

El oxydonor obra por las leyes de la Naturaleza. Hace que el cuerpo absorba oxigeno de la atmósfera, pasando a la sangre y purificándola, por ser las impurezas de ésta el origen de muchas enfermedades.

El oxydonor ha hecho a miles de familias felices, y cuenta innumerables curaciones en los Estados Unidos y otros países extranjeros.

Esta marca es genuina y única que ostenta las patentes fidedignas concedidas por aquella nación, las que van grabadas en cada aparato.

El Oxydonor es el mas práctico y seguro por todos conceptos, siendo un solo disco suficiente de aplicación ge eral.

Por su tamaño resulta ser cómodo y manual.

Innumerables son las cartas que se conservan, testimoniales de personas agradecidas al Oxydonor.

En Barcelona, no obstante el poco tiempo que se ha dado a conocer, ha logrado brillantes resultados, que pueden comprobarse cuando convenga.

Cuidado con las imitaciones.

Decisión en favor del doctor Sanche

El día 23 de Enero de 1897 en el Tribunal Supremo de Washington, D. C., el Juez Gox pronunció un fallo en favor del doctor Hércules Sanche confirmando su título y derecho de propiedad de su descubrimiento e invenciones. Este fallo fué confirmado y corroborado por el Tribunal de Apelaciones de Washington, D. C., el día 25 de Mayo de 1897. Otras decisiones contra los infractores han sido también dictadas en favor del doctor Sanche.

Para toda clase de informes:

Amenguál y C^a S. en C.
Dormitorio San Francisco, 13, bajos, Barcelona

Libretas de alquiler

Listas de embarque.
de Altas contribución industrial.
De venta en esta Imprenta.

Sales Juliá MEJORES QUE EL VICHY, PARA EL ESTÓMAGO
Caja de 12 paqueteros para 12 litros de agua UNA PESETA
Depósito en MAHÓN, señores Valls y Pons.

ZAPATEROS

Hace falta dos buenos oficiales de caballero y uno de señora, se pagará por hechuras de 5 a 6 ptas. y de 4 a 5 respectivamente.

Para informes:
S. D. J. Barandica,
Gran Via 14, Bilbao

Taller de encuadernaciones

Precios reducidos
Imprenta de
Sucesores de Parpal
Rampa de la Abundancia, 16,

Especialidad

En grabado
Dorado
y Plateado
Sobre alhajas y metales
Darán razón calle Deyá, número 21.

Leche condensada

(Marca “Lechera.”)

Siempre fresca por recibirla directamente de la fábrica to as las semanas. JOSÉ RIUDAVETS, Plaza del Carmen, esquina calle del Norte.—MAHÓN.

Imp, Sucesores Parpal, Rampa Abundancia 16, Mahón